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ІННОВАЦІЙНА СКЛАДОВА ЕКОЛОГІЧНОГО 

МЕНЕДЖМЕНТУ ЯК ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПРОМИСЛОВИХ 

ПІДПРИЄМСТВ В УКРАЇНІ  

Олійник Наталія, Шуригіна Любов 

Херсонський національний технічний університет, м. Херсон 
Макаренко Сергій 

Херсонський державний університет, м. Херсон  
 

Актуальність теми дослідження пов’язана з тим, що в сучасних 

умовах розвитку ринкової економіки, що характеризуються стрімким 
підвищенням рівня конкуренції на внутрішньому та зовнішніх ринках 
постачання сировини й збуту кінцевої продукції, зростанням 
вимогливості покупців до споживчих характеристик товарів, робіт, 
послуг, втримати наявні позиції та забезпечити економічне зростання 
може лише те підприємство, яке володіє конкурентними перевагами в 
усіх сферах господарської діяльності [1, с. 64]. Зокрема, у сферах 

оптимізації витрат, покращення якості продукції, впровадження 
інноваційних технологій та методів, які є менш екологічно 
шкідливими та спрямовані на ресурсозбереження тощо. 

Важливим напрямом екологічного менеджменту є раціональне 
використання природно-ресурсного потенціалу. Ресурсозбереження, 
раціональне використання природних ресурсів і зменшення 
негативного антропогенного впливу діяльності підприємств на 
навколишнє середовище – тренд і виробнича необхідність останніх 

років. Основними показниками, що характеризують інноваційну 
активність підприємств з позиції екологічного менеджменту є 
кількість упроваджених маловідходних та ресурсозберігаючих 
технологій на промислових підприємствах, а також кількість самих 
підприємств, що їх впроваджували.   

На рис. 1 досліджено динаміку кількості промислових підприємств 
України, що впроваджували маловідходні, ресурсозберігаючі 

технології, та визначено їх питому вагу в загальній кількості 
промислових підприємств. Частка промислових підприємств України, 
що впроваджували маловідходні, ресурсозберігаючі технології, 
протягом 2013-2018 рр. є низькою та коливається по роках – від 1,4 % 
в 2014 р. до 5,3 % у 2016 р. Так, в 2018 р. частка промислових 
підприємств в Україні, які впроваджували маловідходні, 
ресурсозберігаючі технології, склала 4,7 %, а в середньому за 
досліджуваний період – 3,5 %. 
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Рис. 1. Динаміка кількості промислових підприємств України, що 

впроваджували маловідходні, ресурсозберігаючі технології, та їх питома вага 

в загальній кількості промислових підприємств протягом 2013-2018 рр. 

Джерело: розраховано та побудовано авторами за даними [2] 

 
Крива динаміки показника кількості промислових підприємств, що 

впроваджують маловідходні, ресурсозберігаючі технології, просідає 
саме у складні для промисловості 2014 та 2015 рр. Це пов'язано з тим, 
що в Україні саме в ці роки відбулося різке знецінення національної 
валюти, внаслідок чого у вітчизняних підприємств не вистачало 
фінансових ресурсів для закупівлі імпортного інноваційного 

обладнання. 
Для стимулювання інноваційної активності промислових 

підприємств України потрібно збільшувати державне фінансування, 
залучати інвесторів, видавати кредити на пільгових умовах. 

 
1. Макаренко С.М. Удосконалення державної інвестиційної 

політики як основи впровадження інноваційних технологій на 

вітчизняних підприємствах / С.М. Макаренко, Н.М. Олійник,          
С.А. Рибачок // Економічні інновації: Збірник наукових праць. – 
Одеса: Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень 
НАН України. – 2019. – Т. 21. – Вип. 3 (72). – С. 62-70. 

2. Державна служба статистики України [Електронний ресурс]. – 
Режим доступу: http://www.ukrstat.gov.ua/. 
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